
Enquesta sobre valors a Catalunya. 
2023



L’enquesta
• Volem saber les opinions dels catalans i les catalanes respecte a qüestions que tenen a veure amb els 

valors i les actituds que poden tenir les persones cap a diferents temes. 

• Les preguntes tracten temes com la visió sobre la vida, les justificacions morals, els valors humans, els 
valors econòmics, les prioritats polítiques o les actituds sociopolítiques o cap a la democràcia, la 
immigració, el gènere o el canvi climàtic. 

• Moltes preguntes del qüestionaris són comparables amb altres enquestes que es fan a nivell 
internacional (World Values Survey) i amb un informe que va fer el CEO sobre valors l’any 2017.

• El treball de camp de l’enquesta es va realitzar entre el 29 de setembre i el 30 de novembre de 2023. 

• En aquest informe, presentem una selecció dels resultats que hem considerat de més interès. Els 
resultats complets, així com el qüestionari amb les preguntes literals estan disponibles a ceo.gencat.cat.

• Quan la base real dels encreuaments és inferior a 20 casos, es considera la mostra petita i s’assenyala 
amb un asterisc. En aquests casos, aconsellem una interpretació especialment prudent de les dades, ja 
que la incertesa estadística és molt elevada.



La mostra
• Aquesta enquesta s’ha realitzat amb la metodologia d’enquesta autoadministrada (push-to-web+paper) 

a una mostra probabilística i nominal de la població de 16 i més anys resident a Catalunya.

• Hem seleccionat una mostra aleatòria de 18.378 persones del registre de població de Catalunya, que han rebut 
una o diverses cartes al seu domicili d’empadronament.

• Les cartes incloïen un enllaç i un codi QR per respondre l’enquesta mitjançant l’ordinador, tauleta o telèfon 
intel·ligent. Aquelles persones, que no havien respost en línia, van rebre el qüestionari en paper per ser 
completat i retornat amb un sobre de franqueig prepagat.

• Hem obtingut una mostra final per a aquest estudi de 7.685 persones, 6.131 de les quals van respondre en línia 
(un 79,8%) i les 1.554 restants, en paper (un 20,2%).

• Amb aquesta estratègia de mostreig, el marge d’error mostral de l’enquesta, per a un nivell de confiança del 95% i 
sota la hipòtesi de màxima variança (p=q=0,5), el podem aproximar al + 1,12.

• Per ajustar la mostra a la població de referència, hem utilitzat ponderacions calculades mitjançant un algoritme 
d’ajustament proporcional iteratiu (raking), que incorpora les variables de sexe i edat, lloc de naixement, llengua 
primera, nivell d’estudis i tipologia de la secció censal.



La mostra
Hem comparat les característiques de la mostra amb la població 
de referència (residents a Catalunya de 16 i més anys). Trobem 
desviacions en variables com l’edat (menys representació de les 
persones grans), el lloc de naixement (més pes dels nascuts a 
Catalunya) o la llengua primera (menys pes dels parlants d’altres 
llengües i més dels catalanoparlants) o el nivell d’estudis (més 
pes de la població amb estudis superiors).

Per aquesta raó, hem calculat uns coeficients de ponderació 
(pesos) que tenen en compte aquestes variables, a més del tipus 
de secció censal. Quan apliquem les ponderacions, aquestes 
diferències queden compensades. Tots els resultats que 
presentem aquí estan ponderats.

(*) Població de 16 anys i més, resident a Catalunya amb ciutadania.

         

                

      

         

                

      

         

                

      

         

                

      

             

    

            

            

            

            

           

    

                                                        

                 

                    

               

    

    

    

          

          

          

      

      

      

     

      

      

     

      

      

         

                

      

                            

                             

                 

                



Continguts

1. Visió sobre la vida

2. Normes morals

3. Valors econòmics

4. Salut i benestar

5. Democràcia

6. Prioritats polítiques

7. Gènere

8. Immigració

9. Identitats

10. Valors humans bàsics



1 Visió sobre la vida



L’aspecte respost com el més 
important a la vida és la 
família, amb un 98% 
assenyalant-lo com a molt o 
bastant important.

És seguit del temps lliure, el 
treball i els amics, on entre el 
90% i el 94% diuen que son 
molt o bastant importants.

Una mica és de la meitat de 
les persones diuen que la 
política ho és, i tan sols un de 
cada quatre enquestats ho 
pensa de la religió.

Grau d’importància d’aspectes de la vida

La família

Resultats expressats en percentatges

P12. Quin grau d’importància té cadascun dels aspectes següents en la seva vida? 

        

       

     

       

     

    

       

        

     

       

                      

       

                                                                     



Entre homes i dones s’aprecien 
diferències molt subtils. Hi ha més 
dones que consideren la família i els 
amics més importants que d’homes.

La importància dels amics es redueix 
en 16 punts percentuals del grup 
d’edat més jove al més gran. La del 
temps lliure es redueix en 14 punts.

A la inversa, la importància de la 
família i del treball incrementen en 7 i 8 
punts respectivament dels més joves 
als més grans.

Grau d’importància d’aspectes de la vida, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges

P12. Quin grau d’importància té cadascun dels aspectes següents en la seva vida? 

Canvi de prioritats segons 
moment vital

  

  

  

  

  

  

    

    

    

    

    

    

          

          

          

          

          

          

        
                 

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

       

        

     

       

                      

       

                         



El percentatge de persones que considera molt 
important el treball es redueix conforme augmenta el 
nivell d’estudis. Passa el mateix amb la religió.

Passa el contrari amb els que consideren molt 
important el temps lliure i els amics: a més nivell 
educatiu, més importància se li dona.

Grau d’importància d’aspectes de la vida, per nivell d’estudis
Resultats expressats en percentatges

P12. Quin grau d’importància té cadascun dels aspectes següents en la seva vida? 

Importància del temps lliure i amics, 
augmenta amb el nivell d’estudis

  

  

  

  

  

  

     

      

      

      

      

      

        
       

           
 

        
          

                        

       

        

     

       

                      

       

                         



Grau d’importància d’aspectes de la vida, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P12. Quin grau d’importància té cadascun dels aspectes següents en la seva vida? 

  

  

  

  

  

  

              

                 

                  

                  

                  

                  

        
                                                

       

        

     

       

                      

       

                         



Grau d’importància d’aspectes de la vida, evolució i comparativa
Resultats expressats en percentatges

P12. Quin grau d’importància té cadascun dels aspectes següents en la seva vida?

Font dades de comparació: World Values Survey Wave 7 (2017-2022) i Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

                          

                    

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

 

 

              

              

            

             

             

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

              

              

            

             

             

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              

              

            

             

             

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

              

              

            

             

             

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

              

              

            

             

             

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

              

              

            

             

             

                                                                     

                                                                     



        

       

     

     

                                                                                   

                                                                                                  

                                                   

                                                 

                                                         

Més de la meitat de les 
persones enquestades està 
molt d’acord amb ser un 
mateix i amb decidir un 
mateix els objectius vitals. 

Pel que fa a fer sentir 
orgullosos als pares com a un 
dels principals objectius 
vitals, només un de cada tres 
hi està molt d’acord. Un de 
cada cinc fa esforços per 
estar a l’alçada del que els 
amics pensen d’ell/a.

Grau d’acord amb diversos objectius a la vida

Ser i decidir un 
mateix

Resultats expressats en percentatges

P13. La gent persegueix objectius diferents a la vida. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb cadascun dels següents objectius



Hi ha més dones que homes que estan 
molt d’acord amb ser un mateix i amb 
decidir per un mateix els objectius 
vitals.

Per edats, destaca que la importància 
que els pares se sentin orgullosos d’un 
mateix es redueix amb l’edat, 
concretament en 12 punts percentuals 
dels més joves als menys.

Grau d’acord amb objectius a la vida, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges

P13. La gent persegueix objectius diferents a la vida. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb cadascun dels següents objectius

Més dones que homes molt 
d’acord amb ser i decidir 
un mateix

  

  

  

  

    

    

    

    

         

          

          

          

        
                 

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                               
                         

                         

                                 
                               

                                

                                  
                

                               
                 

                     



El percentatge de gent amb estudis 
superiors que dona molta importància 
a ser un mateix és 10 punts 
percentuals més elevat que entre els 
que tenen estudis obligatoris. 

En el cas de la importància de decidir 
per un mateix els objectius vitals la 
diferència és de 17 punts percentuals.

El fet que fer sentir orgullosos als pares 
sigui un dels objectius vitals es redueix 
a mesura que augmenta el nivell 
d’estudis, però la diferència és més 
modesta: 6 punts percentuals. 

Grau d’acord amb objectius a la vida, per nivell d'estudis
Resultats expressats en percentatges

P13. La gent persegueix objectius diferents a la vida. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb cadascun dels següents objectius

Estudis superiors donen 
més importància a ser i 
decidir per un mateix

 

  

  

  

    

      

      

      

        
       

           
 

        
          

                        

                               
                         

                         

                                 
                               

                                

                                  
                

                               
                 

                     



Per simpatia de partit, on es veuen 
més diferències és en el percentatge 
de persones que tenen com a 
principals objectius vitals fer sentir 
orgullosos als pares. Hi ha un 38% de 
simpatitzants de Vox que hi estan molt 
d’acord, i baixa fins a un 12% entre els 
de la CUP.

També es veuen diferències en el grau 
d’acord amb decidir per un mateix els 
objectius vitals. Els de Vox són els que 
reuneixen un percentatge més gran 
que hi estan molt d’acord, un 53%; i els 
que menys els del PSC, amb un 38%.

Grau d’acord amb objectius a la vida, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P13. La gent persegueix objectius diferents a la vida. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb cadascun dels següents objectius

Decidir per un mateix i fer 
sentir orgullosos als pares

 

  

  

  

           

                  

                  

                  

        
                                                

                               
                         

                         

                                 
                               

                                

                                  
                

                               
                 

                     



Grau d’acord amb objectius a la vida, evolució i comparativa
Resultats expressats en percentatges

P13. La gent persegueix objectius diferents a la vida. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb cadascun dels següents objectius

Font dades de comparació: World Values Survey Wave 7 (2017-2022) i Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

        

       

     

     

                                                                                   

                                                                                                  

                                                   

                                                 

                                                         

                       
                         

                             
                     

                                 
                                        
                       

                                        
                                         

  

  

  

  

 

 

              

              

  

  

  

  

 

 

              

              

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

  

  

 

 

 

              

              

            

             

             

  

  

  

  

  

  

  

 

              

              

                                                         



Més de la meitat dels enquestats veu 
com una cosa bona tots quatre canvis 
en l’estil de vida del futur proper. 

Però el que més destaca per l’acord és 
el de donar més importància a la 
família, amb un 91% que creu que és 
bo.

Canvis en l’estil de vida en un futur proper
Resultats expressats en percentatges

P14. Aquí hi ha una llista amb alguns canvis en el nostre estil de vida que podrien tenir lloc en un futur proper. Per cadascun d’ells, suposant que es produís, creu vostè que seria... 

Acord amb què aquests 
canvis en l’estil de vida són 
positius

       

      

     

   

                                                                

                          

                                                               

                            

                                                  



Hi ha més dones que homes que 
consideren bo donar més importància 
a la família; i més homes que dones 
que consideren positiu donar més 
importància al desenvolupament de la 
tecnologia.

Que hi hagi més respecte a l’autoritat 
és percebut com una cosa bona per 
més gent conforme augmenta l’edat. 
Entre els de 16 a 24 anys i els de més 
de 64 anys, hi ha una diferència de 19 
punts percentuals.

La disminució de la importància del 
treball a les nostres vides és percebut 
com a positiu en un percentatge més 
gran en els de 25 a 64 anys. Els que 
menys pensen que això sigui bo són 
els de 16 a 24 anys.

Canvis en l’estil de vida en un futur proper, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges

P14. Aquí hi ha una llista amb alguns canvis en el nostre estil de vida que podrien tenir lloc en un futur proper. Per cadascun d’ells, suposant que es produís, creu vostè que seria... 

Autoritat i importància del 
treball, més diferències 
per edat

  

  

  

  

    

    

    

    

          

          

          

          

        
                 

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                               
                                

                          

                              
                                

                            

                    



El percentatge de persones que creuen 
com a una cosa bona que es doni més 
importància a la família o que es 
respecti més l’autoritat es redueix 
conforme augmenta el nivell d’estudis. 
Es redueix en 7 i 20 punts percentuals, 
respectivament, entre els que tenen 
estudis obligatoris i els que en tenen 
de superiors.

Pel que fa a la disminució de la 
importància del treball a les nostres 
vides, incrementa en 13 punts 
percentuals entre els que tenen 
estudis obligatoris respecte els que en 
tenen de superiors. 

Canvis en l’estil de vida en un futur proper, per nivell d'estudis
Resultats expressats en percentatges

P14. Aquí hi ha una llista amb alguns canvis en el nostre estil de vida que podrien tenir lloc en un futur proper. Per cadascun d’ells, suposant que es produís, creu vostè que seria... 

Més respecte a l’autoritat, 
on més diferència hi ha

  

  

  

  

      

      

      

      

        
       

           
 

        
          

                        

                               
                                

                          

                              
                                

                            

                    



Canvis en l’estil de vida en un futur proper, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P14. Aquí hi ha una llista amb alguns canvis en el nostre estil de vida que podrien tenir lloc en un futur proper. Per cadascun d’ells, suposant que es produís, creu vostè que seria... 

  

  

  

  

                  

                  

                  

                  

        
                                                

                               
                                

                          

                              
                                

                            

                    



Canvis en l’estil de vida en un futur proper
Resultats expressats en percentatges

P14. Aquí hi ha una llista amb alguns canvis en el nostre estil de vida que podrien tenir lloc en un futur proper. Per cadascun d’ells, suposant que es produís, creu vostè que seria...

Font dades de comparació: World Values Survey Wave 7 (2017-2022) i Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

        

       

     

     

                                                                                   

                                                                                                  

                                                   

                                                 

                                                         

                            
                              
                                

                          
                                   
                           

  

  

 

 

              

              

  

  

  

  

 

  

              

              

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

  

  

  

 

 

 

 

              

              

            

             

             

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

              

              

            

             

             



Les qualitats més mencionades per inculcar als infants a la llar 
són la tolerància i la responsabilitat, amb més d’un 85% 
cadascuna. 

Les que menys es mencionen són la fe religiosa i la sobrietat i 
esperit estalviador.

Qualitats per inculcar als infants a la llar
Resultats expressats en percentatges de mencions.

P15. Aquí té una llista de qualitats que es poden inculcar als nens a la llar. Quines considera especialment importants, si és que en considera alguna? En pot seleccionar fins a 5

Tolerància i responsabilitat
   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

                                          

                               

                      

                           

                                

             

                

                                       

            

                                    

               



Tot i que en general les respostes són 
semblants tant per sexe com per grups 
d’edat, hi ha petites diferències entre 
sexes.

Les dones mencionen més la 
tolerància, la responsabilitat o la 
generositat que els homes; i els homes 
mencionen més l’esforç en el treball o 
la determinació que les dones.

En grups d’edat destaca que l’esforç en 
el treball és mencionat com a mínim 10 
punts percentuals menys en el grup de 
25 a 34 anys comparat amb altres 
grups.

Qualitats per inculcar als infants a la llar, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges de mencions.

P15. Aquí té una llista de qualitats que es poden inculcar als nens a la llar. Quines considera especialment importants, si és que en considera alguna? En pot seleccionar fins a 5

Diferències petites

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

   

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

       

        
                 

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

               

                        
           

            

                        
              

                

             

                                

                           

                      

                               

                               
          



Les qualitats que més tenen una 
variació segons el nivell d’estudis són la 
generositat, la determinació i la 
imaginació: conforme el nivell d’estudis 
és més alt, més incrementen les 
mencions.

Per altra banda, les mencions a l’esforç 
en el treball disminueix conforme 
augmenta el nivell d’estudis.

Qualitats per inculcar als infants a la llar, per nivell d'estudis
Resultats expressats en percentatges de mencions.

P15. Aquí té una llista de qualitats que es poden inculcar als nens a la llar. Quines considera especialment importants, si és que en considera alguna? En pot seleccionar fins a 5

Generositat, determinació 
i imaginació

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

      

      

      

      

      

      

      

      

     

      

    

        
       

           
 

        
          

                        

               

                        
           

            

                        
              

                

             

                                

                           

                      

                               

                               
          



Qualitats per inculcar als infants a la llar, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges de mencions.

P15. Aquí té una llista de qualitats que es poden inculcar als nens a la llar. Quines considera especialment importants, si és que en considera alguna? En pot seleccionar fins a 5

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                 

             

            

        
                                                

               

                        
           

            

                        
              

                

             

                                

                           

                      

                               

                               
          



Qualitats per inculcar als infants a la llar, evolució i comparativa
Resultats expressats en percentatges de mencions.

P15. Aquí té una llista de qualitats que es poden inculcar als nens a la llar. Quines considera especialment importants, si és que en considera alguna? En pot seleccionar fins a 5

Font dades de comparació: World Values Survey Wave 7 (2017-2022) i Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

                                             

   

   

   

   

   

   

   

   

   

  

   

                                          

                               

                      

                           

                                

             

                

            

                                    

               

           

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

                                          

                               

                      

                           

                                

             

                

            

                                    

               

           

   

   

   

  

   

   

   

   

   

   

                                          

                               

                      

                           

                                

             

                

            

                                    

               

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

                                          

                               

                      

                           

                                

             

                

            

                                    

               

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

                                          

                               

                      

                           

                                

             

                

            

                                    

               



Hem inclòs dues preguntes sobre 
confiança social. Un 40% de persones 
enquestades creuen que es pot confiar 
en la majoria de la gent, mentre que un 
58% pensa que un mai no és prou 
prudent en el tracte amb els altres.

Quan es pregunta per si la gent 
s’intentaria aprofitar d’ells si tinguessin 
l’oportunitat (1) o intentaria ser justa 
(10), la mitjana dels enquestats és de 
5,6, leugerament escorada amb a 
l’extrem d’alta confiança social.

Confiança social
Resultats expressats en percentatges

P21. En general, diria vostè que... 

P22. Fins a quin punt creu que la majoria de la gent intentaria aprofitar-se de vostè si tingués l’oportunitat, o que intentaria ser justa?

Confiança en la gent

  

  

 

                                       

                         

           

            

  

  

  

 
       
          
            

          
       
          
         



    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

          

              

               

               

               

               

                                                                

Hi ha una proporció més gran d’homes que de 
dones que confia en la majoria de la gent en 
tots els grups d’edat, excepte en el de 50 a 64 
anys.

Tanmateix, les diferències més destacades es 
donen entre grups d’edat: els nivells de 
confiança social són molt més baixos entre els 
grups més joves. 

Confiança social, per sexe i edat

Els joves confien menys

Resultats expressats en percentatges

P21. En general, diria vostè que...



Confiança en la gent, evolució i comparativa
Resultats expressats en percentatges

P21. En general, diria vostè que...

Font dades de comparació: World Values Survey Wave 7 (2017-2022) i Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

                                        

                          

   

   

  

                         

                                       

           

   

   

  

                         

                                       

           

   

   

  

                         

                                       

           

   

   

  

                         

                                       

           

   

   

  

                         

                                       

           



Confiança en la gent, evolució i comparativa
Resultats expressats en mitjanes

P22. Fins a quin punt creu que la majoria de la gent intentaria aprofitar-se de vostè si tingués l’oportunitat, o que intentaria ser justa?

Font dades de comparació: Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

  

  

  

  

  

  
                            

                        

 
       
          
            

          
       
          
         

 
       
          
            

          
       
          
         



2 Normes morals



Justificacions 
Resultats expressats en mitjanes (0-10)

P50. Fins a quin punt es poden justificar o no les situacions següents?

              

                     

                                          

                  

            

                

           

          

                                                    

                                                

     

                                                  

                                                 

                                                            

                                

             

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   



Hi ha poques diferències entre 
homes i dones.

Entre grups d’edat, els més 
grans de 64 anys justifiquen 
de mitjana menys que la resta 
de grups l’homosexualitat, 
l’avortament, la transsexualitat 
o les relacions sexuals 
esporàdiques.

Justificacions morals, per sexe i edat

Poques diferències

Resultats expressats en mitjanes

P50. Fins a quin punt es poden justificar o no les situacions següents?

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

        
                 

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                                
                                

             

                            
                   

     

                              
                   

                                
                

                           
                                

                                

          

              

                     

                                
         

                  

            

                

           

          



Justificacions dels joves de 16 a 24 
anys, per sexe 

Justificacions morals, per sexe en joves de 16 a 24 anys
Resultats expressats en mitjanes

P50. Fins a quin punt es poden justificar o no les situacions següents?

              

                     

                                          

                  

            

                

           

          

                                                    

                                                

     

                                                  

                                                 

                                                            

                                

          
   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

          

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

          



Les persones que tenen estudis 
obligatoris justifiquen menys, amb 
diferències substancials, que els d’altres 
nivells d’estudis, el divorci, l’eutanàsia, 
l’homosexualitat, l’avortament, la 
transsexualitat o relacions sexuals 
esporàdiques.

No veiem el mateix patró en altres 
temes com el frau, el robatori o els 
suborns.

Justificacions morals, per nivell d'estudis

Estudis secundaris o 
superiors justifiquen més

Resultats expressats en mitjanes

P50. Fins a quin punt es poden justificar o no les situacions següents?

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

        
       

           
 

        
          

                        

                                
                                

             

                            
                   

     

                              
                   

                                
                

                           
                                

                                

          

              

                     

                                
         

                  

            

                

           

          



Justificacions morals, per simpatia de partit
Resultats expressats en mitjanes

P50. Fins a quin punt es poden justificar o no les situacions següents?

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

        
                                                

                                
                                

             

                            
                   

     

                              
                   

                                
                

                           
                                

                                

          

              

                     

                                
         

                  

            

                

           

          



La tendència que es veia en el 
nivell d’estudis es repeteix 
segons si la persona 
enquestada diu ser religiós/a, 
no religiós/a o ateu/a. Els 
religiosos són els que menys 
justifiquen gairebé tots els 
ítems.

Justificacions morals, per religiositat

Ateus i no religiosos 
justifiquen més

Resultats expressats en mitjanes

P50. Fins a quin punt es poden justificar o no les situacions següents?

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

        
                 

  
                

                                
                                

             

                            
                   

     

                              
                   

                                
                

                           
                                

                                

          

              

                     

                                
         

                  

            

                

           

          



Justificacions 
Resultats expressats en mitjanes

P50. Fins a quin punt es poden justificar o no les situacions següents?

Font dades de comparació: World Values Survey Wave 7 (2017-2022) i Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

             

             

            

              

              

             

             

            

              

              

             

             

            

              

              

             

             

            

              

              

             

             

            

              

              

             

             

            

              

              

                              

                            

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   



Justificacions 
Resultats expressats en mitjanes

P50. Fins a quin punt es poden justificar o no les situacions següents?

Font dades de comparació: World Values Survey Wave 7 (2017-2022) i Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

              

              

              

              

              

              

             

             

            

              

              

             

             

            

              

              

             

             

            

              

              

                                                                          

                                
                

                                    
             

                                      
         

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   



3 Valors econòmics



Valors econòmics
Resultats expressats en mitjanes

P29. Situï’s en un punt d'aquesta escala de l'1 al 10

   

   

   

   

   

 
                             

                   

 
                     
                      

 
                          

                                   
                             

 
                              
                          

                 

 
                       

                              
                              

           

  
                                
                              

  
                                
                     

  
                                       
                                     
                       

  
                                       
                                      
                    

  
                              
                                   



Les puntuacions en els valors 
econòmics entre homes i dones 
s’assemblen tot i que amb algunes 
petites diferències.

Destaca el sentiment cap a la 
competència, sent els homes més 
proclius a pensar que és bona.

També la riquesa, les dones estan més 
convençudes que els homes que pot 
créixer de manera que hi hagi més per 
tothom.

Per últim, hi ha 4 dècimes de diferència 
entre homes i dones en el nivell de 
responsabilitat individual per 
aconseguir un mitjà de vida. Les dones 
estan més inclinades que ells a pensar 
que aquesta responsabilitat hauria de 
ser del Govern.

Valors econòmics per sexe
Resultats expressats en mitjanes

P28. Situï’s en un punt d'aquesta escala de l'1 al 10, P29. Situï’s en un punt d'aquesta escala de l'1 al 10, P30. Situï’s en un punt d'aquesta escala de l'1 al 10, P31. Situï’s en un punt 
d'aquesta escala de l'1 al 10, P32. Situï’s en un punt d'aquesta escala de l'1 al 10

Diferències subtils

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

          

 
                             

                   

 
                     
                      

 
                          

                                   
                             

 
                              
                          

                 

 
                       

                              
                              

           

  
                                
                              

  
                                
                     

  
                                       
                                     
                       

  
                                       
                                      
                    

  
                              
                                   



   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

          

 
                             

                   

 
                     
                      

 
                          

                                   
                             

 
                              
                          

                 

 
                       

                              
                              

           

  
                                
                              

  
                                
                     

  
                                       
                                     
                       

  
                                       
                                      
                    

  
                              
                                   

On més diferència hi ha entre sexes és 
en la percepció sobre la competència 
(1 sent bona i 10 perjudicial). Els homes 
es situen en un 3,9 de mitjana i les 
dones, en un 5. 

En segon lloc, està l’opinió sobre si els 
ingressos haurien de ser més 
igualitaris (1) o si falten incentius per 
l’esforç individual (10). La mitjana de les 
dones és un 5,9 i els homes, un 6,7.

En tercer lloc, en la percepció sobre si 
el Govern ha de proporcionar un mitjà 
de vida a tothom (1) o ha de ser 
responsabilitat individual (10), les 
dones es situen en un 4,2 mentre que 
els homes, en un 4,9.

Sobre si la gent només es pot enriquir 
a costa dels altres (1) i si la riquesa pot 
créixer de manera que n’hi hagi més 
per tothom, els homes tenen un 6 de 
mitjana i les dones un 6,5.

Valors econòmics per sexe en els joves de 16 a 24 anys 
Resultats expressats en mitjanes

P28. Situï’s en un punt d'aquesta escala de l'1 al 10, P29. Situï’s en un punt d'aquesta escala de l'1 al 10, P30. Situï’s en un punt d'aquesta escala de l'1 al 10, P31. Situï’s en un punt 
d'aquesta escala de l'1 al 10, P32. Situï’s en un punt d'aquesta escala de l'1 al 10

Diferències



Valors econòmics, evolució i comparativa
Resultats expressats en mitjanes

P29. Situï’s en un punt d'aquesta escala de l'1 al 10

Font dades de comparació: World Values Survey Wave 7 (2017-2022)

             

             

            

              

             

             

            

              

             

             

            

              

                                          
 
                                          

                                   
                                        
 
                               
                                           
       

                        
 
                                

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   



4 Salut i benestar



Nivell de satisfacció amb la vida

P20. En termes generals, fins a quin punt està vostè satisfet/a amb la seva vida últimament?

            

  

  

  

  

      
        

                
        



Les majors diferències en la satisfacció amb la vida es 
troben entre grups d’edat. Els grups d’edat més grans són 
els que tenen major nivell de satisfacció.

Nivell de satisfacció amb la vida, per sexe i edat

Diferències per edat

Resultats expressats en mitjanes

P20. En termes generals, fins a quin punt està vostè satisfet/a amb la seva vida últimament?

   

   

   

   

   

   

   

                 

               

               

               

               

     

     

        
       



Nivell de satisfacció amb la vida, per simpatia de partit
Resultats expressats en mitjanes

P20. En termes generals, fins a quin punt està vostè satisfet/a amb la seva vida últimament?

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

         

        
       

   

   

     

  

          



Els que tenen estudis superiors manifesten estar més 
satisfets amb la vida que els que no en tenen.

Nivell de satisfacció amb la vida, per nivell d'estudis

Estudis superiors

Resultats expressats en mitjanes

P20. En termes generals, fins a quin punt està vostè satisfet/a amb la seva vida últimament?

   

   

   

            

                          

                      

        
       



   

   

   

   

   

   

   

   

   

         

           

        

            

          

      

              

        

        
       

Si creuem la satisfacció amb la vida i l’estat civil, observem 
que les persones casades o en parella de fet son les que 
manifesten una satisfacció més gran.

Tenint en compte si es tenen o no fills, els que sí que en 
tenen expressen una satisfacció 4 dècimes més elevada 
que els que no en tenen.

Nivell de satisfacció amb la vida, per estat civil i fills

En parella i amb fills

Resultats expressats en mitjanes

P20. En termes generals, fins a quin punt està vostè satisfet/a amb la seva vida últimament?



No s’observen diferències substancials en la 
satisfacció amb la vida per lloc de 
naixement.

Nivell de satisfacció amb la vida, per lloc de naixement

Sense diferències 
significatives

Resultats expressats en mitjanes

P20. En termes generals, fins a quin punt està vostè satisfet/a amb la seva vida últimament?

   

   

   

                 

                               

         

        
       



Nivell de satisfacció amb la vida, evolució

P20. En termes generals, fins a quin punt està vostè satisfet/a amb la seva vida últimament?

Font dades de comparació: Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

   

   

              

              



Gairebé un de cada cinc 
enquestats diu ser molt feliç, i 
el 66% diu ser bastant feliç. 
Un 15% diu que no és gaire 
feliç, i només un 1% diu que 
no ho és gens.

Nivell de felicitat

84% molt o bastant 
feliç

Resultats expressats en percentatges

P24. En línies generals, vostè és...

   

   

   

  

          

             

              

          



Tot i que en tots els grups d’edat i sexes hi ha una gran 
majoria d’enquestats que assegura ser molt feliç o feliç, 
en tots els grups d’edat hi ha més homes que dones que 
diuen ser-ho.

Nivell de felicitat, per sexe i edat

Homes en major proporció

Resultats expressats en percentatges

P24. En línies generals, vostè és...

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

          

              

               

               

               

               

          

             

              

          



Nivell de felicitat, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P24. En línies generals, vostè és...

      

      

      

      

      

      

      

      

      

          

   

     

  

         

   

   

   

   

          

             

              

          



      

      

              

                          

                      

          

             

              

          

Més proporció de persones amb estudis superiors 
diuen ser molt felices. La diferència és d’entre 5 i 7 
punts percentuals més que els altres nivells 
d’estudis. Així mateix, entre la gent amb estudis 
obligatoris o inferiors el percentatge de gent que 
es declara no gaire o gens feliç és del 20%, en front 
del 9% dels estudis superiors.

Nivell de felicitat, per nivell d'estudis

Estudis superiors

Resultats expressats en percentatges

P24. En línies generals, vostè és...



Observem com a les seccions censals de renda més baixa 
els nivells de felicitat són una mica més baixos. Hi ha fins 
a 7 punts percentuals de diferència en la gent que es 
declara no gaire o gens feliç en el primer decil i els dos 
decils superiors de renda de la secció censal. Tanmateix, 
les diferències són relativament modestes.

Nivell de felicitat, per nivell de renda de la secció censal 

Poques diferències

Resultats expressats en percentatges

P24. En línies generals, vostè és...

      

      

      

      

      
            

                        

                 

           

       

       
                         

          

             

              

          



      

      

      

      

      

           

            

          

        

        

              

          

             

              

          

Les persones que són parella de fet i casades són els que 
en major proporció diuen ser molt feliços, seguits dels 
solters. Els que tenen uns percentatges més elevats 
d’infelicitat són les persones separades, seguides dels 
divorciades, vídues i solteres. 

No observem gaires diferències en els nivells de felicitat 
entre les persones amb i sense fills.

Nivell de felicitat, per estat civil i fills

Parella de fet i casats

Resultats expressats en percentatges

P24. En línies generals, vostè és...

      

                 

         



Nivell de felicitat, evolució i comparativa
Resultats expressats en percentatges

P24. En línies generals, vostè és...

Font dades de comparació: World Values Survey Wave 7 (2017-2022) i Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

                                        

                          

   

   

   

  

          

             

              

          

   

   

  

  

          

             

              

          

   

   

   

  

          

             

              

          

   

   

  

  

          

             

              

          

   

   

   

  

          

             

              

          



   

   

   

  

  

         

    

                  

       

            

Més de la meitat de les 
persones enquestades diuen 
tenir una bona salut, i un 19% 
addicional considera que té 
molt bona salut. Només un 
8% ens diu que té una salut 
dolenta o molt dolenta.

Percepció de l’estat de salut

Bona salut

Resultats expressats en percentatges

P23. Parlant de la seva salut, en general, vostè diria que és...?



La percepció de bona salut és més general entre 
les persones joves, especialment en el cas dels 
homes. 

Tanmateix, a mesura que mirem cap a grups 
d’edat més grans, la diferència de gènere tendeix 
a fer-se més petita. I, de fet, en els grups de més 
edat el percentatge de dones que diuen tenir 
molt bona salut és més gran que entre els 
homes.

Percepció de l’estat de salut, per sexe i edat

Homes joves

Resultats expressats en percentatges

P23. Parlant de la seva salut, en general, vostè diria que és...?

       

      

       

       

       

      

      

      

       

       

          

              

               

               

               

               

         

    

                  

       

            



La gent que té estudis superiors té una percepció més 
positiva del seu estat de salut. Més del 80% d’aquest 
col·lectiu assegura tenir una salut bona o molt bona, 
mentre que entre els que tenen estudis obligatoris o 
menys, el percentatge és del 61%. 

Percepció de l’estat de salut, per nivell d'estudis

Estudis superiors, més bona salut

Resultats expressats en percentatges

P23. Parlant de la seva salut, en general, vostè diria que és...?

       

       

               

                          

                      

         

    

                  

       

            



Les persones que manifesten en major proporció tenir 
molt bona salut són les solteres i, en segon lloc, qui és 
parella de fet. En darrer lloc, les persones vídues i 
casades.

D’altra banda, hi ha 11 punts percentuals més de 
persones que no tenen fills que diuen tenir bona salut 
que els que sí en tenen.

Percepció de l’estat de salut, per estat civil i fills

Solters i sense fills

Resultats expressats en percentatges

P23. Parlant de la seva salut, en general, vostè diria que és...?

       

                  

         

       

       

      

       

       

             

        

            

          

              

        

         

    

                  

       

            



Percepció de l’estat de salut

Resultats expressats en percentatges

P23. Parlant de la seva salut, en general, vostè diria que és...?

Font dades de comparació: World Values Survey Wave 7 (2017-2022) i Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

                                        

                          

   

   

   

  

  

         

    

                  

       

            

   

   

   

  

  

         

    

                  

       

            

   

   

   

  

  

         

    

                  

       

            

   

   

   

  

  

         

    

                  

       

            

   

   

   

  

  

         

    

                  

       

            



5 Democràcia



Les tres característiques 
considerades més importants 
per més del 80% dels 
enquestats per ser un bon 
ciutadà son anar a votar, no 
evadir impostos i entendre 
les opinions diferents. 

Les que la meitat o menys 
dels enquestats consideren 
menys importants son 
l’elecció de productes de 
consum per raons polítiques i 
participar en associacions.

Característiques d’un bon ciutadà

Votar, no evadir 
impostos i ser 
tolerant

Resultats expressats en percentatges

P42. La gent té opinions diferents sobre el que és ser un “bon ciutadà”. Dels següents aspectes fins a quin punt considera que són gens o molt importants

         

           

         

         

      

        

       

                                                          

                                                                                                            

                                               

                                   

                                                       

                  

                            

 
              

       
 
              

           



Hi ha una (lleu) preferència 
per un país que garanteixi 
una resposta a temps pel 
repte del canvi climàtic a 
costa de reduir els nivells de 
democràcia.

Quan es tracta de perdre 
nivell de democràcia per la 
garantia d’un nivell de vida 
adequat, la preferència és 
menor.

Preferències en el nivell de democràcia al país

Menys democràcia 
per garantir 
resposta al canvi 
climàtic

Resultats expressats en mitjanes

P43. Què considera vostè preferible?  P44. Què considera vostè preferible? 

   

   

 
                                          

                                     
                               

 
                                          

                                       
                                 

  
                                            
                                              
                           

  
                                               
                                               
                           



Hi ha una preferència per 
part dels joves per cedir nivell 
de democràcia a canvi de 
tenir un nivell de vida 
adequat o de garantir 
resposta al canvi climàtic. 

La diferència entre homes i 
dones és petita en aquest 
últim. No obstant, pel que fa 
a que es garanteixi un nivell 
de vida adequat a costa de 
perdre democràcia, els 
homes hi estan 0,7 punts més 
disposats que les dones.

Preferències en el nivell de democràcia al país per sexe en els joves de 16 a 24 anys

Joves, especialment 
homes, cedirien 
democràcia

Resultats expressats en mitjanes

P43. Què considera vostè preferible?  P44. Què considera vostè preferible? 

   

   

   

   

   

   

                

                

                

 
                                          

                                     
                               

 
                                          

                                       
                                 

  
                                            
                                              
                           

  
                                               
                                               
                           



De mitjana, el nivell de democràcia 
de Catalunya és el més elevat, 
seguit per la Unió Europea, i en 
últim lloc el d’Espanya. 

Tot i això, els nivells percebuts en 
els tres casos no arriben a un 6 
sobre 10, i la diferència entre ells 
és relativament petita.

Percepció del nivell de democràcia a Catalunya, Espanya i la UE

Nivells de democràcia 
moderats

P45. Fins a quin punt considera que Catalunya està governada democràticament? P46. Fins a quin punt considera que Espanya està governada democràticament? P47. Fins a quin
punt considera que La Unió Europea està governada democràticament? 

  

  

  

  

  

  

         

       

            

            

            

            

 
        
       

           

          
               

           

 
        
       

           

          
               

           

 
        
       

           

          
               

           



No hi ha pràcticament cap diferència 
de percepció del grau de democràcia 
dels tres nivells de govern entre homes 
i dones. 

Hi ha una petita variació entre els 
grups d’edats més grans en la 
percepció del grau de democràcia que 
hi ha a Catalunya i a la Unió Europea. 
Els majors de 50 anys tenen una 
percepció de que aquestes són més 
democràtiques que els de 16 a 49 anys.

Percepció del nivell de democràcia, per sexe i edat
Resultats expressats en mitjanes. 1 En absolut democràtica i 10 Completament democràtica

P45. Fins a quin punt considera que Catalunya està governada democràticament? P46. Fins a quin punt considera que Espanya està governada democràticament? P47. Fins a quin
punt considera que La Unió Europea està governada democràticament? 

Transversalitat en el nivell 
de democràcia percebut

   

   

   

      

      

      

               

               

               

        
                 

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

            

       

         



Catalunya és percebuda com a 
democràtica (5 o més) pels 
simpatitzants de tots els partits 
excepte els de PP i Vox.

Pel que fa a Espanya, no és 
considerada democràtica pels de la 
CUP, ERC, Junts i Vox.

La Unió Europea només es percep com 
a no democràtica per la CUP. 

Els simpatitzants que, en general, 
donen un nivell de democràcia més 
elevat son els de ECP-Sumar i PSC.

Percepció del nivell de democràcia, per simpatia de partit
Resultats expressats en mitjanes. 1 En absolut democràtica i 10 Completament democràtica

P45. Fins a quin punt considera que Catalunya està governada democràticament? P46. Fins a quin punt considera que Espanya està governada democràticament? P47. Fins a quin
punt considera que La Unió Europea està governada democràticament? 

Politització de la percepció 
del nivell de democràcia

   

   

   

                           

                           

                           

        
                                                

            

       

         



Percepció del nivell de democràcia de Catalunya, evolució i comparativa 

P45. Fins a quin punt considera que Catalunya està governada democràticament? P46. Fins a quin punt considera que Espanya està governada democràticament? P47. Fins a quin
punt considera que La Unió Europea està governada democràticament?

Font dades de comparació: Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

   

   

              

              



Percepció del nivell de democràcia d’Espanya, evolució i comparativa

P45. Fins a quin punt considera que Catalunya està governada democràticament? P46. Fins a quin punt considera que Espanya està governada democràticament? P47. Fins a quin
punt considera que La Unió Europea està governada democràticament?

Font dades de comparació: World Values Survey Wave 7 (2017-2022) i Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

   

   

   

   

                

             

            

              

              



També hem preguntat si es 
considera que el vot és un 
dret, o bé un deure ciutadà. 
El 61% dels enquestats opina 
que el vot és un dret que es 
pot exercir. El 38% creu que 
aquest és un deure.

El vot: dret o deure?

El vot es percep com 
un dret

Resultats expressats en percentatges

P48. Per a algunes persones votar és un dret que es pot exercir o no i per altres és un deure. Per a vostè personalment és...

  

  

 

        

       

           



    

    

    

    

    

    

     

    

    

    

          

              

               

               

               

               

                          

En el col·lectiu més jove (16-24 anys), el 
percentatge de gent que considera que 
el vot és un deure és molt més petit 
que en els trams d’edat més grans. La 
diferència respecte del grup 
immediatament superior és d’entre 7 i 
11 punts, en funció del sexe: més 
acusada entre els homes que entre les 
dones.

El vot: dret o deure? Per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges

P48. Per a algunes persones votar és un dret que es pot exercir o no i per altres és un deure. Per a vostè personalment és...

Els joves rebutgen més el 
vot com a deure



    

    

             

                          

                      

                          

Tots els nivells d’estudis opten 
majoritàriament per la opció que el vot 
és un dret i no un deure.

Tanmateix, entre les persones 
enquestades amb estudis superiors hi 
ha 7 punts percentuals més que 
creuen que el vot és un deure, respecte 
els que tenen estudis obligatoris o 
inferiors. 

El vot: dret o deure? per nivell d'estudis
Resultats expressats en percentatges

P48. Per a algunes persones votar és un dret que es pot exercir o no i per altres és un deure. Per a vostè personalment és...

Vot com a dret, però amb 
matís dels d’estudis 
superiors



L’únic partit en què la majoria dels 
simpatitzants creuen que el vot és un 
deure és ECP-Sumar. El segon és PP, 
amb un 48% que opta pel vot com a 
deure.

Els simpatitzants Junts, la CUP i 
Ciudadanos són els que opten, en una 
proporció més gran, per la idea que 
votar és un dret i no un deure. 

El vot: dret o deure? Per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P48. Per a algunes persones votar és un dret que es pot exercir o no i per altres és un deure. Per a vostè personalment és...

ECP-Sumar: únics a favor 
majoritari del vot com a 
deure

    

    

    

    

    

    

    

    

    

   

          

   

     

   

   

   

  

         

                          



El vot: dret o deure?
Resultats expressats en percentatges

P48. Per a algunes persones votar és un dret que es pot exercir o no i per altres és un deure. Per a vostè personalment és...

Font dades de comparació: Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

                            

   

   

  

       

        

           

   

   

  

       

        

           



L’única institució que aprova 
el nivell de confiança (5 o 
més) és la policia, tot i que 
amb un 5,2. 

Les institucions on més de la 
meitat dels enquestats 
atorguen un nivell de 
confiança de menys de 5 són 
el sistema judicial, el 
Parlament Espanyol, els 
partits polítics i, en últim lloc, 
els polítics.

Nivell de confiança en les institucions

La policia, única 
institució amb més 
d’un 5

Resultats expressats en percentatges

P49. Fins a quin punt confia vostè personalment en cadascuna de les següents institucions?

         

          

          

           

           

           

           

           

            

                    

                     

                   

                         

                    

                  

          

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                         



Les dones tenen un nivell de confiança 
lleugerament superior al dels homes 
en la policia, les Nacions Unides i el 
Parlament Europeu.

En totes les institucions, el grup d’edat 
que menys confiança té és el de 25 a 
34 anys. De fet, suspenen a la policia 
amb un 4,9, que és l'única institució 
aprovada per la població general i per 
la resta de grups d’edat.

Nivell de confiança en les institucions, per sexe i edat
Resultats expressats en mitjanes

P49. Fins a quin punt confia vostè personalment en cadascuna de les següents institucions?

25 a 34 anys, els que més 
desconfien

   

   

   

   

   

   

   

   

      

      

      

      

      

      

      

      

               

               

               

               

               

               

               

               

        
                 

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

            

                    

                     

                   

                         

                    

                  

          



Les persones que tenen estudis 
secundaris postobligatoris són les que 
expressen uns nivells de confiança 
política més baixos. 

Les que tenen estudis obligatoris o 
inferiors són les que més confien en 
totes les institucions, tret de les 
internacionals. 

Si ens fixem en les Nacions Unides i el 
Parlament Europeu, és la gent amb 
estudis superiors la que hi té un nivell 
més elevat de confiança, per bé que les 
diferències són molt petites.

Nivell de confiança en les institucions, per nivell d'estudis
Resultats expressats en mitjanes

P49. Fins a quin punt confia vostè personalment en cadascuna de les següents institucions?

Estudis obligatoris, els que 
més confien

   

   

   

   

   

   

   

   

         

         

         

         

         

         

         

         

        
       

           
 

        
          

                        

            

                    

                     

                   

                         

                    

                  

          



Tot i que la policia és l’única institució 
aprovada per la població general, els 
simpatitzants de Junts, la CUP i ECP-
Sumar hi tenen nivells de confiança 
inferiors a 5.

Les úniques institucions amb nivells de 
confiança inferiors a 5 per part dels 
simpatitzants de tots els partits són els 
partits polítics i els polítics.

Els simpatitzants d’ECP-Sumar i la CUP 
assignen nivells de confiança a totes 
les institucions per les que se’ls 
pregunta.

Nivell de confiança en les institucions, per simpatia de partit
Resultats expressats en mitjanes

P49. Fins a quin punt confia vostè personalment en cadascuna de les següents institucions?

ECP-Sumar i la CUP, 
desconfiança a totes les 
institucions

   

   

   

   

   

   

   

   

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

        
                                                

            

                    

                     

                   

                         

                    

                  

          



La percepció sobre la 
capacitat de participar i influir 
en la política és baixa, sense 
arribar a la meitat dels 
enquestats en cap de les 
afirmacions.

No obstant, la limitació més 
percebuda és que el sistema 
polític no ho permet.

Percepció del participació a la política

Baixa percepció de 
participació i 
influència

Resultats expressats en percentatges

P33. En quina mesura diria que el sistema polític en aquest país permet que les persones com vostè tinguin alguna cosa a dir en allò que fa el Govern? P34. En quina mesura es 
considera vostè capaç de tenir un paper actiu en un grup que es dedica a temes polítics? P35. I en quina mesura diria que el sistema polític en aquest país permet que persones 
com vostè tinguin influència en la política?  P36. Fins a quin punt confia vostè en la seva pròpia capacitat per participar en política?

       

       

        

       

                                                                               

                                                                                              

                                                                              

                                                      

                             



Hi ha 9 punts de diferència 
entre la percepció de 
l’agència d’un per participar i 
ser actiu en política (eficàcia 
política interna) i el que el 
sistema polític permet 
(eficàcia política externa). 

Percepció d’eficàcia política interna i externa

El sistema polític 
com a limitació de la 
participació política

Resultats expressats en percentatges

P33. En quina mesura diria que el sistema polític en aquest país permet que les persones com vostè tinguin alguna cosa a dir en allò que fa el Govern? P34. En quina mesura es 
considera vostè capaç de tenir un paper actiu en un grup que es dedica a temes polítics? P35. I en quina mesura diria que el sistema polític en aquest país permet que persones 
com vostè tinguin influència en la política?  P36. Fins a quin punt confia vostè en la seva pròpia capacitat per participar en política?

       

        

                                                          

                                                  

                             



Els homes es perceben a si mateixos 
amb a individus amb més agència en la 
participació política, especialment a 
partir dels 25 anys. Qui amb menys 
agència es percep són les dones de 
més de 64 anys.

Pel que fa a l’opinió sobre si el sistema 
polític permet la participació política, 
les opinions es mantenen força 
constants entre sexes i grups d’edat.

Percepció del participació a la política agrupat, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges. 

P33. En quina mesura diria que el sistema polític en aquest país permet que les persones com vostè tinguin alguna cosa a dir en allò que fa el Govern? P34. En quina mesura es 
considera vostè capaç de tenir un paper actiu en un grup que es dedica a temes polítics? P35. I en quina mesura diria que el sistema polític en aquest país permet que persones 
com vostè tinguin influència en la política?  P36. Fins a quin punt confia vostè en la seva pròpia capacitat per participar en política?

Els homes se senten més 
capaços de participar en 
política

              

               

               

               

               

              

               

               

               

               

              

               

               

               

               

              

               

               

               

               

    

                       
                          

    

                         
                                

       

         

        

       

       

       

       

        

       

      

    

       

       

       

       

       

      

      

       

      

       

    

                                                          



La percepció d’un mateix com a capaç 
de participar en política augmenta 
conforme incrementa el nivell 
educatiu.

A la inversa passa amb la percepció de 
que el sistema polític permet participar 
en política. A més, els nivells d’acord en 
general amb aquesta afirmació són 
força baixos.

Percepció del participació a la política agrupat, per nivell d'estudis
Resultats expressats en percentatges. 

P33. En quina mesura diria que el sistema polític en aquest país permet que les persones com vostè tinguin alguna cosa a dir en allò que fa el Govern? P34. En quina mesura es 
considera vostè capaç de tenir un paper actiu en un grup que es dedica a temes polítics? P35. I en quina mesura diria que el sistema polític en aquest país permet que persones 
com vostè tinguin influència en la política?  P36. Fins a quin punt confia vostè en la seva pròpia capacitat per participar en política?

Estudis superiors, més 
percepció d’agència

      

       

       

       

      

      

                       
                 
        

                  
                   
                   

         

                          

                      

                             



Els simpatitzants de Vox són els que 
més creuen que poden participar i 
influir en política, seguits de 
Ciudadanos i la CUP.

No obstant, els simpatitzants que 
menys creuen que el sistema polític 
permeti la participació política són els 
de la CUP, amb un 94% recolzant 
aquesta opinió.

Els que menys opinen que l’individu té 
agència per participar políticament són 
els del PSC. Alhora, aquests són els que 
més creuen que el sistema polític ho 
permet, juntament amb els de 
Ciudadanos i Vox.

Percepció del participació a la política agrupat, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges. 

P33. En quina mesura diria que el sistema polític en aquest país permet que les persones com vostè tinguin alguna cosa a dir en allò que fa el Govern? P34. En quina mesura es 
considera vostè capaç de tenir un paper actiu en un grup que es dedica a temes polítics? P35. I en quina mesura diria que el sistema polític en aquest país permet que persones 
com vostè tinguin influència en la política?  P36. Fins a quin punt confia vostè en la seva pròpia capacitat per participar en política?

Distància entre agència 
pròpia i sistema polític

      

       

        

       

       

       

       

       

        

     

     

        

      

      

      

      

       

       

                       
                 
        

                  
                   
                   

   

   

   

  

     

         

   

          

   

                             



El 51% de les persones 
enquestades està molt o 
bastant interessada en 
política.

Un de cada 10, no ho està 
gens.

Grau d’interès en la política

La meitat dels 
enquestats està 
interessat

Resultats expressats en percentatges

P41. Vostè diria que la política li interessa:

   

   

   

   

    

       

   

    



       

       

       

       

        

        

       

        

       

       

          

              

               

               

               

               

    

       

   

    

Els homes diuen estar més interessats 
en la política que les dones.

Mentre que en les dones, només a 
partir dels 50 anys es manifesta un 
interès per la política de més de la 
meitat de les enquestades; en els 
homes això passa a partir dels 25 anys.

Els enquestats de grups d’edat més 
grans diuen estar més interessats que 
els més joves, tant en homes com en 
dones.

Grau d’interès en la política, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges

P41. Vostè diria que la política li interessa:

Els homes i major edat, els 
més interessats en política



       

        

                

                          

                      

                  

Més de la meitat dels enquestats amb 
estudis secundaris i superiors diuen 
estar molt o bastant interessats en 
política. Els que ho estan més són els 
d’estudis superiors, amb un 63%.

Grau d’interès en la política, per nivell d'estudis
Resultats expressats en percentatges

P41. Vostè diria que la política li interessa:

Els d’estudis superiors, els 
més interessats en política



Els simpatitzants dels partits més 
interessats en política són els de la CUP 
i ECP-Sumar, amb 1 de cada 4 dient 
que ho estan molt. 

Els que menys interès en la política 
declaren són els de Vox, els del PP i el 
PSC.

Grau d’interès en la política, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P41. Vostè diria que la política li interessa:

CUP i ECP-Sumar      

       

       

      

       

       

        

       

        

   

   

  

   

   

          

     

         

   

                  



Grau d’interès en la política, evolució i comparativa
Resultats expressats en percentatges

P41. Vostè diria que la política li interessa:

Font dades de comparació: World Values Survey Wave 7 (2017-2022) i Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

                                        

                          

   

   

   

   

    

       

   

    

   

   

   

   

    

       

   

    

   

   

   

   

    

       

   

    

   

   

   

   

    

       

   

    

   

   

   

   

    

       

   

    



6 Prioritats polítiques



Quan demanem pels 
objectius més importants pel 
país en els propers anys, 
observem com l’opció més 
mencionada és la de la 
participació ciutadana en les 
decisions importants del país, 
seguida d’aprop per 
combatre la pujada de preus, 
que és el segon objectiu més 
mencionat. La qüestió dels 
preus és més rellevant avui 
que el 2018, tal com es veu a 
la diapositiva següent.

Objectius més importants del país per als propers 10 anys

Participació

Resultats expressats en percentatges

P16. A vegades, la gent parla sobre quins haurien de ser els objectius del país per als propers 10 anys. A continuació, es mostren alguns objectius als quals diferents persones 
donarien prioritat. Quin d’ells considera vostè que és el més important? P17. I quin li seguiria en importància? 

                                

   

   

   

   

                                                                 

                             

                                 

                           

   

   

   

   

                                                                 

                             

                                 

                           



Objectius més importants del país per als propers 10 anys, evolució i comparativa
Resultats expressats en percentatges

P16. A vegades, la gent parla sobre quins haurien de ser els objectius del país per als propers 10 anys. A continuació, es mostren alguns objectius als quals diferents persones 
donarien prioritat. Quin d’ells considera vostè que és el més important? P17. I quin li seguiria en importància?

Font dades de comparació: Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

   

   

   

   

                                                      

                             

                                 

                           

              
             

   

   

   

   

                                                      

                             

                                 

                           

              
                   

   

   

   

   

                                                      

                             

                                 

                           

              
             

   

   

   

   

                                                      

                             

                                 

                           

              
                   



La classificació s’ha fet tenint en 
compte el tipus d’objectiu escollit 
com a prioritari i el segon. Els casos 
on els dos eren materialistes, així 
s’ha assignat al grup. De manera 
igual amb els casos on els dos 
objectius eren postmaterialistes. En 
cas que hi hagi diferència, queden 
agrupats com a mixt.

Gairebé el 60% prioritza objectius 
mixtos pel que fa al materialisme i al  
postmaterialisme, el 23% prioritza 
ambdós postmaterialistes, i un 18% 
prioritza objectius materialistes.

Objectius més importants del país per als propers 10 anys, agrupat per materialisme o 
postmaterialisme

Priorització d’objectius 
mixtes

Resultats expressats en percentatges

P16. A vegades, la gent parla sobre quins haurien de ser els objectius del país per als propers 10 anys. A continuació, es mostren alguns objectius als quals diferents persones 
donarien prioritat. Quin d’ells considera vostè que és el més important? P17. I quin li seguiria en importància? 

   

   

   

    

                

            



Els homes i persones d’edat més 
avançada són els col·lectius que donen 
més prioritat a la participació 
ciutadana, mentre que la prioritat per 
combatre la pujada de preus és més 
freqüent entre les persones més joves i 
les dones. Així doncs, observem com 
els valors més postmaterialistes estan, 
avui, més concentrats en les 
generacions més grans i els homes.

Objectius més importants del país per als propers 10 anys, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges. Més important.

P16. A vegades, la gent parla sobre quins haurien de ser els objectius del país per als propers 10 anys. A continuació, es mostren alguns objectius als quals diferents persones 
donarien prioritat. Quin d’ells considera vostè que és el més important? 

Homes i edat avançada

  

  

  

  

    

    

    

    

          

          

          

          

        
                 

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                           

                                 

                             

                                 
                               



Com és freqüent, els valors 
materialistes estan més estesos en els 
grups de nivells d’estudis més baixos: 
són les que donen més prioritat a 
combatre la pujada de preus i 
mantenir l’ordre, mentre que els de 
nivell d’estudis més alt donen més 
rellevància a la participació ciutadana i 
la defensa de la llibertat d’expressió.

Objectius més importants del país per als propers 10 anys, per nivell d'estudis
Resultats expressats en percentatges. Més important.

P16. A vegades, la gent parla sobre quins haurien de ser els objectius del país per als propers 10 anys. A continuació, es mostren alguns objectius als quals diferents persones 
donarien prioritat. Quin d’ells considera vostè que és el més important? 

Estudis superiors més 
postmaterialisme

  

  

  

  

      

      

      

      

        
       

           
 

        
          

                        

                           

                                 

                             

                                 
                               



Els simpatitzants de CUP i Comuns són 
els que donen més importància a 
promoure la participació ciutadana, 
mentre que els que hi donen menys 
rellevància són els de Vox i PP.

Els que donen més prioritat a 
combatre la pujada de preus són els 
del PSC, seguits dels que no tenen cap 
simpatia de partit. Pel que fa a la 
llibertat d’expressió, és més prioritària 
per als simpatitzants dels partits 
independentistes (CUP, Junts i ERC), 
mentre que ho és menys pels del PP, 
PSC, Cs i Vox. 

Finalment, l’ordre és més prioritari pels 
de PP, Vox i Ciutadans i ho és menys 
pels de CUP, Comuns i ERC. 

Objectius més importants del país per als propers 10 anys, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges. Més important.

P16. A vegades, la gent parla sobre quins haurien de ser els objectius del país per als propers 10 anys. A continuació, es mostren alguns objectius als quals diferents persones 
donarien prioritat. Quin d’ells considera vostè que és el més important? 

Diferències

  

  

  

  

                  

                  

                 

               

        
                                                

                           

                                 

                             

                                 
                               



Objectius més importants del país per als propers 10 anys, agrupat per materialisme o 
postmaterialisme, evolució i comparativa
Resultats expressats en percentatges

P16. A vegades, la gent parla sobre quins haurien de ser els objectius del país per als propers 10 anys. A continuació, es mostren alguns objectius als quals diferents persones 
donarien prioritat. Quin d’ells considera vostè que és el més important? P17. I quin li seguiria en importància? 

Font dades de comparació: World Values Survey Wave 7 (2017-2022) i Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

   

   

   

    

                

            

              

   

   

   

    

                

            

              

   

   

   

    

                

            

       

   

   

   

    

                

            

     

   

   

   

    

                

            

     



Respecte els diversos 
objectius socials, el que és 
més popular és el 
d’aconseguir una societat 
menys impersonal i més 
humana, amb un 40% de 
mencions en primer lloc. Això 
son 12 punts més que la 
segona opció més popular, 
que és l’estabilitat de 
l’economia.

Objectius més importants per vostè

Societat menys 
impersonal

Resultats expressats en percentatges

P18. D’aquest llistat d’objectius quin és el més important per a vostè? P19. I quin seria el segon més important?

                                

   

   

   

   

                                          

                    

                                

                                                             

   

   

   

   

                                          

                    

                                

                                                             



De nou, observem com els objectius 
socials més vinculats a qüestions 
materials (una economia estable) són 
més populars en les generacions més 
joves, mentre que la prioritat per una 
societat menys impersonal és més 
freqüent en els col·lectius amb més 
edat.

Objectius més importants per vostè, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges. Més important.

P18. D’aquest llistat d’objectius quin és el més important per a vostè? 

Diferències d’edat

  

  

  

  

    

    

    

    

          

          

          

          

        
                 

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                                
                            

                                

                    

                               
          



Objectius més importants per vostè, per nivell d'estudis
Resultats expressats en percentatges. Més important.

P18. D’aquest llistat d’objectius quin és el més important per a vostè? 

  

  

  

  

      

      

      

      

        
       

           
 

        
          

                        

                                
                            

                                

                    

                               
          



També en aquesta qüestió observem 
diferències rellevants entre els 
simpatitzants dels diversos partits. 

Així, la prioritat per assolir una societat 
menys impersonal i més humana és 
molt més comuna entre els 
simpatitzants de la CUP i Comuns, 
mentre que la prioritat per l’estabilitat 
econòmica és especialment popular 
entre les persones que simpatitzen 
amb PP, Vox i Ciutadans.

Objectius més importants per vostè, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges. Més important.

P18. D’aquest llistat d’objectius quin és el més important per a vostè? 

Diferències rellevants

  

  

  

  

                  

               

                 

                  

        
                                                

                                
                            

                                

                    

                               
          



Objectius més importants per vostè, evolució i comparativa
Resultats expressats en percentatges

P18. D’aquest llistat d’objectius quin és el més important per a vostè? P19. I quin seria el segon més important?

Font dades de comparació: Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

   

   

   

   

                                          

                    

                                

                                    

                        

              
             

   

   

   

   

                                          

                    

                                

                                    

                        

              
                   

   

   

   

   

                                          

                    

                                

                                    

                        

              
             

   

   

   

   

                                          

                    

                                

                                    

                        

              
                   



L’enquesta també incorpora 
una bateria de preguntes 
sobre actituds sociopolítiques 
que el CEO pregunta 
habitualment. En aquesta 
bateria, destaca el fet que un 
80% expressa estar d’acord 
amb la regulació per llei dels 
preus dels lloguers, i que un 
60% no creu que el 
creixement econòmic hagi de 
tenir prioritat sobre el medi 
ambient.

Actituds sociopolítiques

Lloguers

Resultats expressats en percentatges

P25. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions?

         

         

        

          

          

          

         

         

       

                                                                                

                                                                                                

                                                                   

                                                 

                                                                                 

                                                                                                      

                                                           

                                                   

                                                       

                                                                                  



Actituds sociopolítiques, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges. Molt d’acord + D’acord.

P25. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions?

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

    

    

    

    

    

    

    

    

          

          

          

          

          

          

          

          

          

        
                 

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                                  
                                

            

                               
                            
                         

         

                                  
                                

                                 
               

                            
                            

                       

                                
                                  
                                  

                              
                            

                                 
                 

                              
                        



Actituds sociopolítiques, per nivell d'estudis
Resultats expressats en percentatges. Molt d’acord + D’acord.

P25. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions?

  

  

  

  

  

  

  

  

  

      

      

      

      

      

      

      

      

      

        
       

           
 

        
          

                        

                                  
                                

            

                               
                            
                         

         

                                  
                                

                                 
               

                            
                            

                       

                                
                                  
                                  

                              
                            

                                 
                 

                              
                        



Actituds sociopolítiques, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges. Molt d’acord + D’acord.

P25. Fins a quin punt està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions?

  

  

  

  

  

  

  

  

  

                 

                

                  

                 

                  

                  

                  

                  

                  

        
                                                

                                  
                                

            

                               
                            
                         

         

                                  
                                

                                 
               

                            
                            

                       

                                
                                  
                                  

                              
                            

                                 
                 

                              
                        



7 Gènere



Hem preguntat per la percepció 
de desigualtat entre homes i 
dones a la societat en una escala 
0-10. Com es pot observar, l’opció 
més seleccionada és la posició 
intermèdia (igualtat entre homes i 
dones), però la distribució està 
clarament escorada cap a la dreta, 
que correspon a les posicions que 
perceben més desigualtat en 
perjudici de les dones.

Percepció de la desigualtat entre homes i dones

Desigualtat en perjudici 
de les dones

P26. Com qualificaria vostè les desigualtats que existeixen actualment entre homes i dones a Catalunya?

            

  

  

  

       
           

  
         
    

     

           
        
     

       
     

            
           

  
         
      
     



Tot i que, de mitjana, els homes perceben una certa 
desigualtat en perjudici de les dones (mitjana de 5,9 
sobre 10), la percepció de desigualtat és molt més 
acusada entre les dones. La diferència és de gairebé un 
punt en l’escala 0-10.

També hi ha diferències d’edat: entre els col·lectius 
d’edats més avançades hi ha més percepció de 
desigualtat en contra de les dones que en els col·lectius 
més joves.

Percepció de la desigualtat entre homes i dones, per sexe i edat

Diferències de sexe i edat

Resultats expressats en mitjanes

P26. Com qualificaria vostè les desigualtats que existeixen actualment entre homes i dones a Catalunya?

   

   

   

   

   

   

   

                 

               

               

               

               

     

     

        
       



Els homes de 16 a 24 anys són l'únic grup que es troba de 
mitjana a l’esquerra del 5, sent el 0 el posicionament de 
que hi ha desigualtat en perjudici dels homes.

Entre homes i dones d’aquest grup d’edat hi ha més 
distància que en qualsevol altre grup d’edat, 
concretament 2,1 punts de mitjana.

Les dones de tots els grups d’edat mantenen la mateixa 
percepció dels nivells de desigualtat, amb diferències de 
no més de 0,3 de mitjana.

En canvi, els homes tenen una menor percepció que hi ha 
desigualtat en perjudici de les dones conforme més joves 
són.

Percepció de la desigualtat entre homes i dones, per sexe i edat

Els homes joves perceben menys 
desigualtat envers les dones com més 
joves són

Resultats expressats en mitjanes. 0 molta desigualtat en perjudici dels homes, 5 igualtat, 10 molta desigualtat en perjudici de les dones

P26. Com qualificaria vostè les desigualtats que existeixen actualment entre homes i dones a Catalunya?

               

               

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

     

     



Sí que hi ha diferències importants en la percepció de 
desigualtat entre homes i dones entre els simpatitzants 
dels diversos partits. Els que tenen una percepció més 
intensa de desigualtat en perjudici de les dones són els 
de CUP i Comuns, seguits dels d’ERC i Junts.

En l’altre extrem es situen els simpatitzants de Vox, que 
son l’únic col·lectiu que es situa de mitjana per sota del 5, 
cosa que vol dir que perceben discriminació en perjudici 
dels homes.

Percepció de la desigualtat entre homes i dones, per simpatia de partit

Simpatitzants de Vox

Resultats expressats en mitjanes. 0 molta desigualtat en perjudici dels homes, 5 igualtat, 10 molta desigualtat en perjudici de les dones

P26. Com qualificaria vostè les desigualtats que existeixen actualment entre homes i dones a Catalunya?

   

   

   

   

   

   

   

   

   

      

  

          

   

   

     

   

         

   

        
       



Totes les afirmacions sexistes 
tenen un grau d’acord 
d’almenys un terç dels 
enquestats. El rebuig oscil·la 
entre el 28 i el 45%, mentre 
que observem entre un 23 i 
un 30% d’indiferència 
respecte el sexisme modern.

La creença de que les dones 
posen denuncies falses és la 
més estesa, amb un grau 
d’acord del 43%. 

Sexisme modern

Rebuig

Resultats expressats en percentatges. 

P27. En quina mesura està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions? 

          

          

          

          

                                                                                           

                                         

                                              

                                                                                                

            

               

                         

                   

                

           



Hi ha entre 7 i 10 punts percentuals de 
diferència en el grau d’acord amb les 
afirmacions sexistes entre homes i 
dones, sent els primers els que més ho 
estan.

Gairebé la meitat d’homes estan 
d’acord amb que algunes dones posen 
denúncies falses, i on més diferència hi 
ha entre percepció d’homes i dones és 
en aquesta afirmació i la de que parlar 
d’assetjament sexual pot ser 
contraproduent. 

El grau d’acord amb aquesta i amb que 
la critica als acudits masclistes és 
exagerada augmenta amb l’edat.

Sexisme modern, per sexe i edat
Resultats expressats en percentatges. Molt d’acord + Bastant d’acord.

P27. En quina mesura està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions? 

Homes i dones, amb 
percepcions allunyades

  

  

  

  

    

    

    

    

          

          

          

          

        
                 

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                                
                            

                             

                             
           

                                 
            

                             
                            

                             
       



Les persones més joves son les que 
presenten una diferència més àmplia 
en el grau d’acord amb afirmacions 
sexistes. En totes les afirmacions hi ha 
el doble o triple d’homes que hi estan 
d’acord.

Més de la meitat dels homes de 16 a 24 
anys esta molt o bastant d’acord amb 
que el moviment feminista ha anat 
massa lluny o amb que algunes dones 
posen denuncies falses per obtenir 
beneficis. 

Les tendències es creuen conforme 
l’edat augmenta, de forma que en els 
majors de 64 anys, son les dones les 
que més d’acord estan amb aquestes 
afirmacions, tot i que la diferència és 
molt més estreta.

Sexisme modern, per edats i sexe en detall
Resultats expressats en percentatges. Molt d’acord + Bastant d’acord.

P27. En quina mesura està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions? 

Diferències 
intrageneracionals

     

     

     

     

     

     

     

     

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                                               
                                           

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                                              

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                                         

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                                                
                                               

          

          

          

          

          

          

          

          



A mesura que augmenta el nivell 
d’estudis de les persones enquestades, 
es redueix el grau d’acord amb les 
afirmacions sexistes.

Tot i això, fins i tot en el grups amb 
estudis superiors, que és el grup en 
què s’hi dona menys suport, aquest 
arriba al 19% o el 28%, en funció de 
quina és l’afirmació per la que es 
pregunta.

Sexisme modern, per nivell d’estudis
Resultats expressats en percentatges. 

P27. En quina mesura està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions? 

Més estudis, menys 
sexisme

         

          

         

         

          

         

          

          

         

          

          

         

                   
                    
                 
                        
            

                      
                       

           
                        
                        
                       
     

                        
                

         

                          

                      

                                                                                                  



El grau d’acord amb les afirmacions 
sexistes està molt correlacionat amb el 
partit pel qual es te simpatia. Els 
simpatitzants de Vox destaquen per 
l’àmplia majoria d’acord, que va del 
66% al 91%.

De la mateixa manera, els 
simpatitzants de la CUP són els que 
mantenen un desacord més elevat 
amb les afirmacions sexistes, amb un 
rebuig d’entre el 64% i el 83%. 

L’afirmació que més polaritza el grau 
d’acord dels enquestats és que “El 
moviment feminista ha anat massa 
lluny”.

Sexisme modern, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges. 

P27. En quina mesura està d’acord o en desacord amb les següents afirmacions? 

Diferències importants

        

         

        

         

          

          

       

          

     

        

          

          

         

         

         

        

         

       

       

          

         

       

         

          

         

         

       

      

          

        

       

         

         

       

          

     

                   
                    
                 
                        
            

                      
                       

           
                        
                        
                       
     

                        
                

   

         

   

     

   

   

          

  

   

                                                                                                  



8 Immigració



De mitjana, s’observa una 
valoració positiva (més de 5) cap a 
la immigració en els tres aspectes 
preguntats.

La percepció que la immigració és 
bona per l’economia catalana és la 
que té una mitjana més alta. La 
percepció que amb la immigració 
la vida cultural de Catalunya 
s’enriqueix és la segona més 
popular i, en tercer lloc hi ha la 
idea que la immigració fa de 
Catalunya un lloc millor per viure.

Immigració a Catalunya

Visions positives de 
mitjana

P38. Fins a quin punt és bo o dolent per a l’economia catalana que gent d’altres països vingui a viure aquí? P39. Fins a quin punt amb les persones d’altres països que venen a viure
aquí... P40. Fins a quin punt l’arribada de persones d’altres països fa que Catalunya sigui...

  

  

  

  

  

  

  

  

  

            

          

            

    
      
   

          
        

                 
   

          
        

         
        
        

           

              
    

        
        
           

 
         
     
    
      

         

           
         
     
    
      

         



Entre sexes no s’aprecien diferències.

En canvi, segons edat sí. 

Els més joves i els més grans de 64 
anys tendeixen a pensar que la 
immigració no és tan bona per 
l’economia com els altres grups d’edat.

Igual passa pel que fa a que la vida 
cultural catalana s’enriqueixi.

Immigració a Catalunya, per sexe i edat
Resultats expressats en mitjanes.

P38. Fins a quin punt és bo o dolent per a l’economia catalana que gent d’altres països vingui a viure aquí? P39. Fins a quin punt amb les persones d’altres països que venen a viure
aquí... P40. Fins a quin punt l’arribada de persones d’altres països fa que Catalunya sigui...

Més diferències per grups 
d’edat

   

   

   

      

      

      

               

               

               

        
                 

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                                 
                

                                
                         

                               
              



Les persones enquestades amb estudis 
superiors tendeixen a tenir una visió 
una mica més positiva de la 
immigració. Tanmateix, les diferències 
respecte els col·lectius amb estudis 
més baixos son relativament 
modestes.

Immigració a Catalunya, per nivell d'estudis
Resultats expressats en mitjanes.

P38. Fins a quin punt és bo o dolent per a l’economia catalana que gent d’altres països vingui a viure aquí? P39. Fins a quin punt amb les persones d’altres països que venen a viure
aquí... P40. Fins a quin punt l’arribada de persones d’altres països fa que Catalunya sigui...

Diferències modestes

   

   

   

         

         

         

        
       

           
 

        
          

                        

                                 
                

                                
                         

                               
              



Els simpatitzants de tots els partits, 
excepte només de Junts, PP, VOX i 
Ciudadanos, puntuen positivament 
(més de 5) tots els aspectes de la 
immigració.

Predomina una percepció general de 
que la immigració és bona per 
l’economia catalana; en segon lloc que 
enriqueix la vida cultural; i l’ítem menys 
popular és que fan de Catalunya un 
lloc millor per viure, tot i que amb 
aprovats generalitzats.

Immigració a Catalunya, per simpatia de partit
Resultats expressats en mitjanes.

P38. Fins a quin punt és bo o dolent per a l’economia catalana que gent d’altres països vingui a viure aquí? P39. Fins a quin punt amb les persones d’altres països que venen a viure
aquí... P40. Fins a quin punt l’arribada de persones d’altres països fa que Catalunya sigui...

Diferències rellevants

   

   

   

                           

                           

                           

        
                                                

                                 
                

                                
                         

                               
              



Immigració a Catalunya, evolució i comparativa
Resultats expressats en mitjanes.

P38. Fins a quin punt és bo o dolent per a l’economia catalana que gent d’altres països vingui a viure aquí? P39. Fins a quin punt amb les persones d’altres països que venen a viure
aquí... P40. Fins a quin punt l’arribada de persones d’altres països fa que Catalunya sigui...

Font dades de comparació: World Values Survey Wave 7 (2017-2022) i Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

              

              

              

              

              

              

                          
 
                       

                                       
 
                                        

                                       
 
                                        

   

   

   

   

   

   



9 Identitats



El 73% de la població 
enquestada expressa estar 
molt o bastant orgullosa de 
ser catalana, mentre que 
aquest percentatge baixa fins 
al 46% quan demanen per 
l’orgull de ser espanyol. 

Entre aquestes dues 
categories hi ha l’orgull de ser 
europeus: un 65% expressa 
sentir-se’n molt o bastant 
orgullós.

Grau d’orgull de ser català, espanyol i europeu

Orgull

P52. En quina mesura està vostè orgullós/osa de ser espanyol/a? P53. En quina mesura està vostè orgullós/osa de ser català/ana? P54. En quina mesura està vostè orgullós/osa de 
ser europeu/a?

         

           

         

                       

                        

                       

               

                  

                  

               

         

           



Grau d’orgull de ser català, espanyol i europeu, per sexe i edat 
Resultats expressats en percentatges

P52. En quina mesura està vostè orgullós/osa de ser espanyol/a? P53. En quina mesura està vostè orgullós/osa de ser català/ana? P54. En quina mesura està vostè orgullós/osa de 
ser europeu/a?

  

  

  

    

    

    

          

          

          

        
                 

       
       

       
       

       
       

       
       

         
    

                       

                        

                       

                                  



L’orgull català està més estès entre el 
col·lectiu amb estudis secundaris, 
mentre que l’espanyol és més popular 
entre la gent amb estudis obligatoris o 
menys. 

No hi ha diferències importants per 
nivell d’estudis en l’orgull de ser 
europeus.

Grau d’orgull de ser català, espanyol i europeu, per nivell d'estudis
Resultats expressats en percentatges

P52. En quina mesura està vostè orgullós/osa de ser espanyol/a? P53. En quina mesura està vostè orgullós/osa de ser català/ana? P54. En quina mesura està vostè orgullós/osa de 
ser europeu/a?

Català, europeu i espanyol

  

  

  

      

      

      

        
       

           
 

        
          

                        

                       

                        

                       

                                  



Els simpatitzants d’ERC i Junts son els 
que expressen uns nivells d’orgull en 
ser català més elevats, seguits dels de 
la CUP. Els que menys, els de Vox. 

Per contra, els de Vox i PP son els que 
expressen més orgull de ser espanyols, 
i els de la CUP els que menys, amb un 
4%. 

Finalment, pel que fa a l’orgull europeu, 
són els del PP, Ciutadans i PSC els que 
n’expressen més i, de nou, els de la 
CUP els que menys orgullosos se 
senten de ser europeus.

Grau d’orgull de ser català, espanyol i europeu, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P52. En quina mesura està vostè orgullós/osa de ser espanyol/a? P53. En quina mesura està vostè orgullós/osa de ser català/ana? P54. En quina mesura està vostè orgullós/osa de 
ser europeu/a?

CUP i Vox

  

  

  

                  

                 

                  

        
                                                

                       

                        

                       

                                  



Grau d’orgull de ser català, evolució i comparativa

P52. En quina mesura està vostè orgullós/osa de ser espanyol/a? P53. En quina mesura està vostè orgullós/osa de ser català/ana? P54. En quina mesura està vostè orgullós/osa de 
ser europeu/a?

Font dades de comparació: Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

                            

   

   

  

  

   

                 

                    

                    

                 

             

   

   

  

  

  

                 

                    

                    

                 

             



Grau d’orgull de ser espanyol, evolució i comparativa

P52. En quina mesura està vostè orgullós/osa de ser espanyol/a? P53. En quina mesura està vostè orgullós/osa de ser català/ana? P54. En quina mesura està vostè orgullós/osa de 
ser europeu/a?

Font dades de comparació: World Values Survey Wave 7 (2017-2022) i Centre d’Estudis d’Opinió Informe de valors 2018

*En les enquestes del CEO de Catalunya està l’opció “No soc espanyol”. S’ha eliminat d’aquests gràfics per què els percentatges amb Espanya puguin ser comparables.

                                        

   

   

   

   

                 

                    

                    

                 

   

   

   

   

                 

                    

                    

                 

   

   

   

  

                 

                    

                    

                 



El sentiment de pertinença, la 
llengua i el respecte a les 
institucions polítiques i lleis 
catalanes son els elements més 
importants per ser realment 
català. Per contra, haver nascut 
a Catalunya o tenir 
avantpassats catalans són 
percebudes majoritàriament 
com a poc o gens importants.

Pel que fa a la identitat 
espanyola, el patró és 
semblant, tret del cas del 
sentiment de pertinença, que 
es considera molt més 
important.

Aspectes importants per ser català/ana o espanyol/a

Llengua i sentiment

P55. Algunes persones diuen que les següents qüestions són importants per ser realment català. Altres diuen que no són importants. Fins a quin punt considera importants 
cadascuna de les següents qüestions? P56. Algunes persones diuen que les següents qüestions són importants per ser realment espanyol. Altres diuen que no són importants. Fins 
a quin punt considera importants cadascuna de les següents qüestions?

                                                           

          

           

          

          

          

          

          

                        

                                                        

                                                           

                

                             

                           

                                

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

          

          

          

          

          

         

          

                      

                                                      

                                                            

                  

                               

                            

                             

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

   
              

       
    
              

           
   
              

       
    
              

           



Les persones amb identitats duals 
(tan catalans com espanyols) 
tendeixen a donar menys 
importància a tots els criteris per 
considerar algú realment català. Per 
contra, tant els que tenen identitats 
clarament catalanes o espanyoles 
donen més importància a qüestions 
com el sentiment de pertinença o la 
competència lingüística.

En el cas de la identitat espanyola 
observem la relació inversa, i són 
aquells amb identitats duals els que 
donen més importància als diversos 
criteris.

Aspectes importants per ser català/ana o espanyol/a, per identitat nacional subjectiva

Identitats duals

P55. Algunes persones diuen que les següents qüestions són importants per ser realment català. Altres diuen que no són importants. Fins a quin punt considera importants 
cadascuna de les següents qüestions? P56. Algunes persones diuen que les següents qüestions són importants per ser realment espanyol. Altres diuen que no són importants. Fins 
a quin punt considera importants cadascuna de les següents qüestions?

                           

                        

                                  
                     

                                

                          
                                

                             

                

                            

                      

                                
                     

                             

                          
                                 

                               

                  

        
       

     
          

   
          

   
          

   
          

   
          

   
          

   
          

     
          

                              

        
       

     
          

   
          

   
          

   
          

   
          

   
          

   
          

     
          

                              

   

   

   

   

   

   

                  

               

               

               

               

               

               

   

   

   

   

   

   

   

               

               

               

               

               

               

               



10 Valors humans bàsics



Valors humans bàsics

P51. A continuació, es descriuen breument alguns tipus de persones. Per a cadascuna de les descripcions següents indiqui fins a quin punt s’assembla a vostè:

• La teoria dels valors humans bàsics del psicòleg social Shalom Schwartz identifica 10 
orientacions de valor diferents de caràcter transcultural. La població de les diferents cultures 
del món poden reconèixer aquests valors. 

• La teoria prediu també conflictes i congruències entre aquests valors: si se’n prioritzen uns, es 
deixen de prioritzar uns altres que hi estan en contraposició. 

• Els valors son entesos com a objectius més o menys abstractes que son importants en la vida 
de cada persona i que serveixen com a principis-guia del comportament. 



Valors humans bàsics

P51. A continuació, es descriuen breument alguns tipus de persones. Per a cadascuna de les descripcions següents indiqui fins a quin punt s’assembla a vostè:

En la teoria dels valors humans bàsics de Schwartz s’identifiquen 10 valors, que pertanyen a 4 grans categories

1. Auto-direcció: voluntat de mantenir la independència en el pensament i l’actuació; elecció, creativitat, exploració.

2. Vida estimulant: vida excitant, novetat, i desafiament en la vida.

3. Hedonisme: plaer i gratificació sensual per a un mateix.

4. Assoliment: èxit personal mitjançant la demostració de competència d’acord amb els estàndards socials.

5. Poder: status social i prestigi, control o domini sobre la gent i els recursos.

6. Seguretat: seguretat, harmonia i estabilitat de la societat, de les relacions, i d’un mateix.

7. Conformitat: repressió de les accions, inclinacions i impulsos que puguin molestar o perjudicar els altres, defraudar les expectatives socials o vulnerar les
normes.

8. Tradició: respecte, acceptació i seguiment dels costums i idees de la cultura tradicional o la religió.

9. Benevolència: preocupació pel benestar d’aquells amb els quals es té un contacte personal i directe.

10. Universalisme: comprensió, tolerància, i preocupació pel benestar de tothom en general i per la protecció de la natura.



Valors humans bàsics

P51. A continuació, es descriuen breument alguns tipus de persones. Per a cadascuna de les descripcions següents indiqui fins a quin punt s’assembla a vostè:



Els catalans prioritzen 
l’universalisme i la benevolència 
(auto-transcendència), seguits de la 
seguretat i l’auto-direcció. Aquests 
dos últims son valors contraposats 
(eix conservació-obertura al canvi). 

Els valors als que menys 
importància es dona son el poder i 
l’assoliment (auto-
perfeccionament), així com la vida 
estimulant (obertura al canvi). 
L’hedonisme (obertura al canvi) i la 
conformitat (seguretat) es troben 
una mica per sota de la mitjana, i la 
tradició (conservació) lleugerament 
per sobre.

Valors humans bàsics a Catalunya

P51. A continuació, es descriuen breument alguns tipus de persones. Per a cadascuna de les descripcions següents indiqui fins a quin punt s’assembla a vostè:

     

    

    

     

     

     

     

    

   

    

    

    

    

   

   

   



Valors humans bàsics per sexe

P51. A continuació, es descriuen breument alguns tipus de persones. Per a cadascuna de les descripcions següents indiqui fins a quin punt s’assembla a vostè:

     

   

    

     

     

     

     

    

    

    

     

    
   

     

     

     

     

    

    

    

    

    

   

   

          

Les dones atorguen més prioritat 
que els homes a la benevolència, 
l’universalisme, i la seguretat. En 
canvi, els homes prioritzen més 
que les dones el poder, 
l’assoliment, i dur una vida 
estimulant. 



L’edat, per una combinació 
d’efectes de cicle de vida i 
generació, té força relació amb els 
valors. 

Com més jove és la persona més 
importància dona a l’hedonisme, 
fer una vida estimulant, 
l’assoliment, i el poder. En 
concordança, els més joves 
valoren menys la seguretat, la 
tradició i la conformitat. Però 
estranyament, el segment més 
jove s’assembla als més gran en el 
seu posicionament sobre l’auto-
direcció; i es diferencia 
marcadament del segon grup 
d’edat més jove. 

Valors humans bàsics per edat

P51. A continuació, es descriuen breument alguns tipus de persones. Per a cadascuna de les descripcions següents indiqui fins a quin punt s’assembla a vostè:

  
  
 

 
  
 

 
  
 

  
  
   

  
 

 
  

  
  
 

 
  

  
  
 

 
  
 

  
  
 

 
  
  
  
 

  
  
 

  
  
 

 
  
 

  
  
 

 
  
 

  
  
 

 
  
 

  
  
 

 
  

 
  
 

  
  

  
  
 

  
  

  
  
 

 
  
 

 
  
 

 
  
 

  
  
 

 
  
 

 
  
 

  
  
 

  
  

  
  
 

  
  

 
  
 

 
  
 

 
  
 

  
  
 

 
  

 
  
 

 
  
 

  
  
 

  
  
 

  
  

 
  
 

 
  
 

 
  
 

    

    

   

   

               
               
               

               
              



Valors humans bàsics a Catalunya, evolució

P51. A continuació, es descriuen breument alguns tipus de persones. Per a cadascuna de les descripcions següents indiqui fins a quin punt s’assembla a vostè:

     

    

    

     

     

     

     

    

   

    

     

    

    

     

     

     

     

    

    

    

    

    

   

   

        

La comparació en el temps (2018-
2023) mostra una situació 
d’estabilitat general. 

Només ha augmentat 
lleugerament la importància de 
l’universalisme i la tradició, 
mentre disminuïa lleument la del 
poder, l’assoliment i l’autodirecció.



Valors humans bàsics a Catalunya, en 4 dimensions

P51. A continuació, es descriuen breument alguns tipus de persones. Per a cadascuna de les descripcions següents indiqui fins a quin punt s’assembla a vostè:

    

  

    

    

    

    

   

   

                                                        



Valors humans bàsics en 4 dimensions per sexe

P51. A continuació, es descriuen breument alguns tipus de persones. Per a cadascuna de les descripcions següents indiqui fins a quin punt s’assembla a vostè:

    

     

     

    

    

    

     

    

    

    

   

   

                                                        

          



Valors humans bàsics en 4 dimensions per edat

P51. A continuació, es descriuen breument alguns tipus de persones. Per a cadascuna de les descripcions següents indiqui fins a quin punt s’assembla a vostè:

   

    

    

     

    

     

   

     

    

     

     

    

    

     

     

    

    

     

     

    

    

    

   

   

                                                        

               
               
               

               
              



Valors humans bàsics en 4 dimensions, evolució

P51. A continuació, es descriuen breument alguns tipus de persones. Per a cadascuna de les descripcions següents indiqui fins a quin punt s’assembla a vostè:
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